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: sles de twois types différents. On note. Q. 4, G les quantités produit tes par chague
:exp;lmmtiun de type 1, de type 2, de type 3 respectivement. |

Le coit total en fonction des quantités produites est ;

pour une expleitation de type 2 CT, (q) = 0.2 q5 + 10q, +100 ;
pour une exploitation de type 3 2 CT, (q) =054 3 +30q3 - 50.
Ily a une(01) exploitation dé type 1, une(01) de type 2 et 5ix (06) de type 3.

Par contre, la demande des pastéques est donnée par -

~5p + 400
R

{p : prix du kilo des pasiéques)

1) Eﬁpnm:rr la fonction’ d’offre de chague type d° exploitation. On prendra, icj; le seuil de

fermeture qui est égal au minimum du coilt variable moyen ;

2) I:_Juellu et la fonetion d'offre globale sur le marché du bien Y 7
3) Quel sera le prix d'équilibre sur ce marche ? Quelles seront les quantités échangées 7

4) Quelle est alors la production de chaque type d'exploitation? Quels sont les profit

c:nrr&spﬂndnmﬁ ?
5} Expliguer potrquoi les huit exploitations de type 3 ont disparu du marche ?
décident de constituer un monopole & deux ¢iablissement

6) Les deux ¢xplm!.n:mn5 restanles
de facon & accroitre autant que faire se peut leurs profits, tout en conservant un prix de. march

unigue. | &
Enoncer la régle de gestion, suivie par ce monopole.
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[Determiner les points g‘amrjn et tricer ﬁ -:wqu #anﬁﬂaﬁiﬁ: nmy e
2) D mhmm H’mﬂr&li‘nﬂmﬁéﬂ-&tnﬁmﬁmﬂhﬁﬂ fa courbe d'offre individueile Que peut-on

congiure ¥ SR
ilﬂ! A nwﬁnrh et la quantité d'équilibre du marche de concurrenca pur et nltﬁﬁtﬂﬂlr = s
hg'iﬂirrﬂne.,in déduire fes quantités achetées par chague grouUpe de consemmateurs | e
8) Calculer e surplus des consommateurs (groupe h + groupe {) et le surplus des preducteurs. En o

\dﬁdmr. e surplus social ; \

; El-,l.ﬁ: g-m.lwrn&mn: introdult une taxe de 2 dinars par unité: dl! pr-n-d-:#’: {ti:m unfurrq‘;

ﬂ ‘Calcuter le notwve! dquilibre du marché, de cancurrence. ﬁhrim-! de F hnli:nl.mt_ ﬂucﬂﬂ r.-um;ihrf

les qu:rm.ll.é: au;h-etéﬂ par chaque groupe 7

Zh];ﬂjl:lﬂﬂf e surptus dos consommateurs et le surplus des productears sl |:||.na le iurph.ﬂ ﬂlll '

'€) En-déduire les variations de surphus, Calculer la charge de la taxe [perte uirchi). Eiuﬂr.l-:u'fuﬂ'h

-cnm:lun.- ry ' o

G) Evogquer brigvement l'éviiution probaliie du marchié de la brillantine.

;F'mh!#.-m& 02 (Monopole}{10 points) :
l:amtﬂérnns yee dconornie dans laquelle fa production et la distribution de Ve sont. comnfides par

IEL=L}Ia firene "Sauree” . Sa fonction de coldt total s8ent
c'rm = 5Y + 100

avec, Y. est le volume d'eau en m
La "Source” zrppramﬁm-nnt dotix vitles dont tés fonctions de demande godales sont r:-_-q:-e:tnremen't

Ville Az ¥, =70-0,5p
Ville B : Yy = 105 - 1,5p

[pe:.tl-:wn;d‘url“n if'eau) L e =
Faites j.;.; remargues relatives & 1a fanction de colit toral, Caracténses ce marche, nﬂ?}""’"“‘?‘_?ﬁ-?ﬂ%_

di réserve et tracer ka courbe de demands du marche

Dia Saurce” pratique un seul prix de vente de I'eau, dés arminer o grix ainsl que le profit réalise.

@50 le mafthé de I'eau avait e1é cancurrentiel, guels auralpnt é1é i prixetia quantie vendue?

Caleuler le profit, commenter. ) =
Supposons maintenant que 1a "Source’, constatant ['atanchéité des marchés, décide de pratigaer

unie politigue de d:scrimmatmn par s prix, '

@ Montrer tu'une telle puluhque est possible?

'iEl Maontrer que la muzuét# ‘Source” p-nut augmmtcr son profit en prodadsant

Qférﬁdﬂﬂwenr Quels sont les peix pratiqués.
o] Mesurer e puun.rmr du manopole sur les deux marches, commentar.
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